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9º Concurso de Ciencias Básicas de la ANFEI 

Ronda eliminatoria de Matemática 
 

1. La ecuación que describe la posición vertical de una mesa vibratoria es 𝑦′′ ൅ 32 ൌ 0 
 
Cuando la mesa vibratoria se encendió estaba en la posición 𝑦ሺ0ሻ ൌ 0 y con una 
velocidad inicial de 4 𝑚/𝑠, después de 23 segundos una pelota de masa m cae de una 
altura de 3.4039 𝑚 y golpea la mesa vibratoria. ¿Qué sucede con el rebote de la pelota? 
 

a. La altura del rebote se ve aumentada por el impacto 
b. La altura del rebote es amortiguado 
c. La altura del rebote queda igual  
d. Ninguna de las anteriores 

 
 

2. En un proceso de ensamblado se requiere que la estación de trabajo esté conformada 
por una banda transportadora que siga el patrón de una figura compuesta por un 
semicírculo y un rectángulo. Se dispone de una banda transportadora de cien metros 
de longitud que se desea utilizar en su totalidad ¿Cuáles serían las dimensiones para 
optimizar este espacio?  

 

 
 

a.  𝑥 ൌ ଶ଴଴గାସ𝑚             𝑦 ൌ ଵ଴଴గାସ𝑚       

b. 𝑥 ൌ ଵ଴଴గାସ𝑚              𝑦 ൌ ଶ଴଴గାସ𝑚        

c. 𝑥 ൌ ଵହ଴గାସ𝑚              𝑦 ൌ ଵ଴଴గାସ𝑚        

d. 𝑥 ൌ ଵ଴଴గାସ𝑚              𝑦 ൌ ଵହ଴గାସ𝑚      
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3. La empresa Automotriz del Norte está considerando para el nuevo diseño de su 
próximo vehículo, un automóvil que tenga como característica que el rotor gire según 
la expresión  =  ହ଼ 𝑡ଷ rad, ¿Cuál es la aceleración angular del rotor cuando el tiempo 

es igual a un ଵଶହ de hora? ¿Cuántas revoluciones gira el rotor hasta alcanzar una 
frecuencia de 2640 𝑟𝑝𝑚? 
 

a. ∝= 540 ௥௔ௗ௦మ   y debe girar 178.093 revoluciones 

b. ∝= 540 ௥௔ௗ௦మ   y debe girar 1.207 revoluciones 

c. ∝= 450 ௥௔ௗ௦మ   y debe girar 178.093 revoluciones 

d. ∝= 450 ௥௔ௗ௦మ   y debe girar 1.207 revoluciones 
 
 

4. Una lancha que tiene un control de navegación con Arduino se desplaza según las 
ecuaciones 𝑥ሺ𝑡ሻ = 3 − 0.5𝑡ଶ 𝑦ሺ𝑡ሻ = 𝑡 + 0.75𝑒ିଶ௧ 
 
Las unidades están dadas en metros y segundos, respectivamente, después de 1 
segundo, ¿Qué posición, velocidad y dirección tiene con respecto al punto de partida? 
 

a. 2.73 m  , 1.3 m/s y 141.3º  
b. 3.6 m,  1.3 m/s y 38.65º  
c. 3.6 m, 1.3 m/s y 141.3º 
d. 2.73 m, 1.3 m/s y 38.65º  
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5. Una empresa en crecimiento desea construir un almacén de distribución de sus 

productos y está buscando el lugar óptimo para la instalación de esta. El gerente de 
embarques de la empresa coloca una cuadrícula en el mapa de la localidad y marca los 
tres clientes más importantes que tiene. Los representa con los puntos A, B y C, con 
coordenadas (2,4), (0, 0) y (9, 0), respectivamente, donde las unidades están en 
millas. Considerándose la información previa, ¿dónde debería de instalarse el almacén? 
 

a. El almacén debe de localizarse en ቀଵଵଷ  , ସଷቁ 

b. El almacén debe de localizarse en ቆටଵଵଷ  ,ටସଷቇ  
c. El almacén debe de localizarse en ቀଵଵଶ  ,2ቁ 

d. El almacén debe de localizarse en (ଽଶ , 2) 
 
 

6. Un proceso industrial requiere elevar la temperatura de cierto material hasta los 100°𝐶. Luego de realizado el proceso de moldeado la pieza se coloca en una habitación 
con temperatura controlada a 20°𝐶. Un operario determina que después de 20 
minutos la temperatura de la pieza es de 40°𝐶. Para que la pieza se considere lista para 
pasar a la siguiente fase de producción esta debe alcanzar los 25°C. ¿En qué momento 
la pieza estará lista para ir a la siguiente fase? 
 

a. En 40 minutos 
b. En 21 minutos 
c. En 5 minutos 
d. En 35 minutos 

 
 

7. Por solicitud de un cliente sé diseña un silo para almacenamiento de granos, el primer 
prototipo de diseño contempla una región circular de 20 𝑓𝑡. La profundidad es 
constante a lo largo de las líneas este-oeste y se incrementa en forma lineal desde 15 𝑓𝑡 
en el extremo sur hasta 25 𝑓𝑡 en el extremo norte. Al presentar el prototipo al cliente, 
éste les pregunta por el airado de los granos, ya que requiere saber cuántos aparatos 
de aire acondicionado de capacidad de 50𝑚ଷ requerirá.  
 

a. 8 aires acondicionados 
b. 6 aires acondicionados. 
c. 7 aires acondicionados 
d. 9 aires acondicionados 
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8. Se desea construir una escalera con nueve peldaños. La longitud de los peldaños   

disminuye de manera uniforme, de 24 pulgadas en la base a 18 pulgadas en la parte 
superior. Indique la longitud total del material para cumplir con los requisitos 
especificados. 
 

a. 189 pulgadas 
b. 168 pulgadas 
c. 186 pulgadas  
d. 156 pulgadas  

 
 

9. Una fábrica produce dos modelos de un producto, A y B, en tres submodelos: N, L y S. 
Del modelo A produce: 400 unidades del submodelo N, 200 unidades del submodelo L 
y 50 unidades del submodelo S. Del modelo B produce: 300 unidades del submodelo N, 
100 unidades del submodelo L y 30 unidades del submodelo S. El submodelo N requiere 
25 horas de taller y 1 hora de mano de obra directa. El submodelo L requiere 30 horas 
de taller y 1.2 horas de mano de obra directa. El submodelo S requiere 33 horas de 
taller y 1.3 horas de mano de obra directa. Determinar el número de unidades del 
submodelo L que se han producido si el costo total en horas de taller ha sido $13,980.00 
para el modelo A, y $11,490 para el modelo B y en horas de mano de obra directa han 
sido 558 para el modelo A y 486 para el modelo B y el número total de unidades del 
modelo A han sido 510 y el modelo B un total de 460.  

a. 220 unidades. 
b.  650 unidades. 
c. 150 unidades  
d. 200 unidades. 

 
 

10. A las 7:00 AM un barco estaba a 60 millas al este de un segundo barco. Si el primero 
navega hacia el oeste a 20 millas por hora y el segundo al sureste a 30 millas por hora. 
¿Cuál es la menor distancia a la que se acercaron entre sí?   

a. 27.46 Millas  
b. 55.32 Millas. 
c. 30.04 Millas. 
d.  12.69 Millas. 
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11. A un ingeniero recién egresado se le solicita tratar térmicamente 1000 piezas de acero 

de igual geometría, con un radio de 2 cm y su altura está determinada por la función  𝑧 = 1 + 𝑦ଶ como se muestra en la figura. El tratamiento consiste en calentar todas las 
piezas desde la temperatura ambiente hasta 9500°𝐶 utilizando el calor que se genera 
de la combustión del queroseno con eficiencia del 60%. ¿Cuánto queroseno deberá 
utilizar el ingeniero?  
 
El ingeniero encuentra en internet la siguiente información:  
 
Densidad del acero 7.85 g/cm3 
Temperatura de fusión del acero, 15400C 
Calor específico del acero, 447 J/(kg K) 
Calor de combustión del queroseno, 10 190.5 kcal/kg 

 

 
 

a. 3.186 𝑘𝑔 
b. 6.123 kg 
c. 1.911 kg 
d. 8.790 kg 
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12. Se requiere diseñar una aleación, con radios atómicos  rA = 240 pm y  rB = 182 pm, la 

cual tiene una estructura cúbica centrada en las caras. ¿Cuál es el elemento químico de 
radio atómico máximo que puede ocupar el espacio intersticial del centro del cubo sin 
deformar la red cristalina? 

 
a. Flúor  0.71 Å         
b. Boro  0.80 Å       
c. Hidrogeno 0.77 Å        
d. Hierro 1.26 Å 
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13. La rapidez de un vehículo de fórmula 1, bajo ciertas condiciones experimentales y 
pequeños intervalos de tiempo, se pudo aproximar por:  

 𝑣(𝑡) = න sin(𝑥)𝑥௧మ
௧ 𝑑𝑥, 

 
donde 𝑣(𝑡) tiene unidades de 𝑚/𝑠. Seleccione la gráfica que mejor describa su 
aceleración. 

a.           . 

b.  

c.  

d.  
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14. Un ingeniero nuclear, dedujo la siguiente expresión para hallar la posición de una 

partícula en el interior de un colisionador: 
 𝑥(𝑡) = න ඥ𝛾௧ర

௧మ  𝑑𝛾, 
 
¿Cuál de las siguientes gráficas representa su velocidad? 

 

a.             . 

b.  

c.  

d.  
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15. Se te han pedido diseñar una cámara frigorífica para conservar productos congelados 

en un restaurant. El interior de la cámara frigorífica debe de estar a -25°C y el exterior 
en promedio a una temperatura de 30°C.  Tu propuesta considera el siguiente diseño: 

o Revocado de cemento de un grosor de 2cm (𝑘 = 0.8 ௞௖௔௟௛ ∙ 𝑚 °𝐶) 

o 25 cm de ladrillo rojo macizo (𝑘 = 0.6 ௞௖௔௟௛ ∙ 𝑚 °𝐶) 

o Película de corcho expandido (𝑘 = 0.05 ௞௖௔௟௛ ∙ 𝑚 °𝐶) 

o 7 cm de ladrillo rojo hueco (𝑘 = 1.1 ௞௖௔௟௛ ∙ 𝑚 °𝐶) 

o Revocado de cemento de un grosor de 2cm (𝑘 = 0.8 ௞௖௔௟௛ ∙ 𝑚 °𝐶) 
 
La tasa de energía transferida (perdidas) por conducción está dada por la expresión  𝑃 = 𝑘𝐴 ೎்ି்೑௟  , 𝑅 = ௟௞ es la resistencia térmica. En este caso las pérdidas energéticas son 
de 10 𝑘𝑐𝑎𝑙/ℎ ∙ 𝑚ଶ: 
 
¿Qué espesor deberá de tener la película de corcho? 
¿Qué resistencia térmica equivalente hay en el arreglo multicapas?  
 

a. 24.85 𝑐𝑚, 5.5 ௞௖௔௟௛∙௠ °஼  

b. 32.35𝑐𝑚, 7 ௞௖௔௟௛∙௠ °஼  

c. 7.35 𝑐𝑚, 2 ௞௖௔௟௛∙௠ °஼  

d. 20 𝑐𝑚, 4.53 ௞௖௔௟௛∙௠ °஼  
 

16. A una empresa de serigrafía le pidieron 1000 playeras estampadas con dos flores en 
cada playera, una al frente de tamaño 5𝑐𝑚 𝑥 5𝑐𝑚 y otra en la espalda de 20𝑐𝑚 𝑥 20 𝑐𝑚, las flores siguen la ecuación 
 𝐹(θ) = ൫𝑟𝑐𝑜𝑠(4θ)𝑐𝑜𝑠(θ), 𝑟𝑐𝑜𝑠(4θ)𝑠𝑒𝑛(θ)൯ 
 
Si sabemos que la pintura cubre 5 m^2 por cada litro, ¿Cuántos litros de pintura se 
necesitan? 
 

a. 3.3379 litros  
b. 12.7627 litros 
c. 25.5254 litros  
d. 6.3814 litros 
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17. Un artista plástico desea construir una estructura con una secuencia de paneles de 

vidrio cuadrados y las bases son triángulos rectángulos como se muestra en la figura, si 
sabemos que la estructura tendrá 52 caras, ¿cuál es el área total de los paneles de 
vidrio? Considere que 𝑂𝐿ଵ = 4.16𝑚. 

 
a. 42.32𝑚ଶ 
b. 32.32𝑚ଶ 
c. 21.16𝑚ଶ 
d. 45.32 

 
 

18. El disco de un sistema de audio digital compacto tiene un radio interior y exterior de su 
material grabado de 2.5 y 5.8 cm respectivamente. Al funcionar el disco es barrido con 
una velocidad lineal constante de 130 cm/s, comenzando desde el borde interior y 
moviéndose hacia afuera. Si la velocidad angular inicial del disco es 50.0 rad/s, y las 
pistas están a una separación de 1.6 𝜇𝑚 ¿Cuál es el tiempo total de la grabación 
sonora?  

 
a. 1.14 ℎ    
b. 1 ℎ 
c. 1.3 ℎ 
d. 0.85 ℎ 


